



## UNIUNEA NAȚIONALĂ A NOTARILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA

General Berthelot nr. 41, sector 1, cod 010164 BUCUREȘTI – ROMÂNIA  
Tel. +(40)21-313.99.20; 021-313.99.23; 021-313.99.37; 021-313.99.41  
Fax: +(40)21-313.99.10 Email: [secretariat@unnpr.ro](mailto:secretariat@unnpr.ro)



### Adunarea Generală a Consiliului Notariatelor din Uniunea Europeană

**Vineri, 11 decembrie a.c., a avut loc, în sistem de videoconferință, Adunarea Generală a Consiliului Notariatelor din Uniunea Europeană care a votat noul președinte al CNUE și un nou vicepreședinte pentru anul 2021.**

Notariatul român a fost reprezentat de către președintele UNNPR, dl Dumitru Viorel Mănescu.

Dl Ádám Tóth, președintele notariatului maghiar și un bun prieten al notariatului român, a fost ales cu unanimitate de voturi, președinte al CNUE. Dna Valentina Rubertelli, notar italian, a fost aleasă vicepreședinte.

Președinții notariatelor europene au dialogat cu dl Didier Reynders (foto), comisarul european pentru Justiție, despre digitalizarea sistemelor de justiție din statele membre. Dl Reynders a salutat progresele din acest domeniu și a precizat că digitalizarea a devenit o necesitate pentru a face față efectelor pandemiei. Recent, Comisia Europeană a publicat o comunicare referitoare la modernizarea sistemelor de justiție din UE<sup>1</sup>, ce include și o propunere legislativă pentru a transforma e-CODEX<sup>2</sup> într-un etalon pentru comunicarea digitală securizată în cadrul procedurilor judiciare transfrontaliere, precum și o nouă strategie privind formarea judiciară europeană.

Comisarul european a apreciat eforturile notariatelor pentru adaptarea la noile tehnologii și participarea intensă la programele de formare în dreptul european.

Dezbaterea a vizat folosirea tehnologiei de tip blockchain în cadrul sistemelor de justiție și a riscului de dependență de sisteme din afara UE pentru stocarea datelor, precum și lipsa reală de concurență pe piața europeană cu privire la furnizorii de servicii de semnătură electronică calificată, necesară în cadrul verificării identității clienților în cadrul procedurilor digitale.

Potrivit comisarului european, întrucât majoritatea serviciilor din domeniul informatic sunt oferite de companii din afara UE, ambiția instituțiilor europene este de a dezvolta o strategie europeană în domeniul datelor (prin intermediul cercetării, dezvoltării unei infrastructuri și obținerii de competențe specifice).

<sup>1</sup> [https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ro/ip\\_20\\_2246](https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ro/ip_20_2246)

<sup>2</sup> [https://ec.europa.eu/info/publications/proposal-regulation-computerised-system-communication-cross-border-civil-and-criminal-proceedings-e-codex-system\\_ro](https://ec.europa.eu/info/publications/proposal-regulation-computerised-system-communication-cross-border-civil-and-criminal-proceedings-e-codex-system_ro)

Prezența unui comisar european la Adunarea Generală a CNUE reprezintă o premieră pentru notariatul european și este un semnal puternic în direcția deschiderii instituțiilor europene către un dialog constructiv, în interesul comun.

Anul acesta, toate Adunările Generale ale CNUE s-au desfășurat online.